



Вальс

«Слушание музыки»

2 класс

Вальс



- Родина вальса — город Вена. Именно здесь, в столице Австрии, два века назад впервые услышали и начали танцевать этот удивительно прекрасный и вечно юный танец



Вальс

- Название танца произошло от немецкого слова *valzen* (валзен) — «прокатывать». Вальс танцуют плавно кружащиеся пары. Размер танца $3/4$

Лендлер



- Предшественник вальса — трехдольный крестьянский танец лендлер, который танцевали в Австрии и Германии.
- Название этого танца можно встретить в творчестве Моцарта, Бетховена, Шуберта.

Шуберт Вальс си минор



- Особенной поэтичностью и задушевностью отличается **Вальс Шуберта си минор**.
- Мелодия этого танца отличается необычайной хрупкостью и грацией

Король вальса



- В 19 веке на балах в австрийской столице Вене царили вальсы Штраусов — отца и сына.
- **Иоганна Штрауса-сына** по праву называли «**королем вальса**», который за годы своей жизни создал более 160 вальсов.
- Лучшие из них — «**На прекрасном голубом Дунае**» и «**Сказки Венского леса**» — восхищают слушателей своей романтической одухотворенностью, богатством гармоний и оркестровых тембров, необыкновенной красотой мелодий



П.И. Чайковский «Вальс цветов»

- Необыкновенная мелодичность, изысканность и грация движений танца не оставили равнодушными и русских композиторов.
- Мировую известность получили вальсы Глинки, Чайковского, Прокофьева, Шостаковича, Хачатуряна.
- **Вальс цветов** - один из самых популярных вальсов Чайковского, вдохновенно-выразительные и прекрасные мелодии которого не оставляет никого равнодушным.